
Gli alunni di scuole medie e superiori che hanno partecipato a “Selfie – Istantanee
dalla generazione 2.0” sono 35 mila. Ad oggi sono ancora in fase di elaborazione i
risultati di alcuni istituti delle province di Mantova e Cremona.

Studenti superiori intervistati n. 24322
Studenti medie intervistati n. 5488
Studenti totale intervistati n. 29810

SCUOLE SUPERIORI

Studenti che hanno avuto esperienze con l'azzardo

Slot 11% 2586

Scommesse tramite internet 7% 1710

Gratta e Vinci 46% 11253

Scommesse 25% 6036

Uso alcol

Mai 8636 35,51%

Meno di una volta al mese 5118 21,04%

Una o due volte al mese 5644 23,21%

Una o due volte a settimana 4505 18,52%

Ogni giorno 419 1,72%

Uso sigarette

Mai 64,08% 15586
Meno di una volta al mese 7,54% 1833
Una o due volte al mese 4,15% 1009
Una o due volte a settimana 6,18% 1503
Ogni giorno 18,05% 4391



Uso sostanze

Cannabinoidi Cocaina Eroina

Mai 7504 83% 8796 98% 8832 98%

Meno di una volta al mese 649 7% 50 1% 26 0%

Una o due volte al mese 293 3% 28 0% 22 0%

Una o due volte a settimana 316 4% 18 0% 15 0%

Ogni giorno 232 3% 102 1% 99 1%

Altre sostanze
sintetiche

Sostanze che non sono
state specificate

Mai 8747 97% 1500 82%

Meno di una volta al
mese 85 1% 88 5%

Una o due volte al
mese 28 0% 82 4%

Una o due volte a
settimana 29 0% 70 4%

Ogni giorno 105 1% 93 5%

Uso smartphone

A scuola 66% 16133

Durante la notte 46% 11197

Uso social

22659 93%

Tipologia di Social network utilizzati

Instagram 81% 19664

Facebook 71% 17271

Ask 30% 7291

Tumblr 17% 4091

Twitter 16% 3874

Pinterest 6% 1607

Hai mai incontrato qualcuno conosciuto online?

No 13597 56%

SI’ 10725 44%



SCUOLE MEDIE

Uso cellulare

A scuola 396 7%

Durante la notte 2135 39%

Uso social network

77% 4253

Tipologia social network utilizzati

Instagram 73% 3993

Facebook 33% 1833
Ask 18% 977

Twitter 16% 827

Tumblr 14% 791

Pinterest 4% 228

Esperienza azzardo

Slot 3% 200

Scommesse tramite internet 10% 529

Scommesse 9% 468

Gratta e vinci 21% 1134

Hai mai incontrato qualcuno conosciuto online?

No 74% 4055

Si 26% 1433


